

体育大比拼 亚洲大团结

——亚洲各国和地区期待杭州亚运会

□新华社记者

距离杭州亚运会开幕还有1个月，亚洲各地亚运氛围日渐浓厚，不仅运动健儿跃跃欲试，热盼杭州之行，普通民众也对杭州亚运会充满祝福和期待。

◆亚运近 氛围浓

作为2026年亚运会的举办国，日本各界对于即将开幕的杭州亚运会非常关注。

日本奥委会的官网开设了杭州亚运会专题页面，分为五个板块“杭州亚运会看点”“特色竞技项目”“明星运动员”“图集”“亚运会信息”。其中详细介绍了亚运会的概况、起源、吉祥物以及亚运会特有的竞技项目和“最有价值运动员”。

名古屋亚运会组委会副秘书长猪股康博今年4月前往杭州，亚运村、竞赛场馆等设施给他留下了深刻的印象。“每个场馆都很棒，工作人员还有志愿者们也很积极、热情。”他表示非常期待杭州亚运会，杭州亚运会一定可以成功。

在韩国，媒体纷纷刊发系列报道为杭州亚运会预热。韩国民众也期盼杭州亚运会的召开。韩国首尔市民李胜惠对新华社记者说，选手们应该都摩拳擦掌准备了很长时间，借杭州亚运会聚

在一起，对所有人来说都会是一场盛大庆典。

泰国奥委会副主席乍龙·瓦达那信接受新华社专访时表示，中国举办大型体育赛事的经验丰富，他对一个月后的杭州之行充满期待。“泰国参赛运动员经过了长期的准备，将全力以赴参与多项比赛，为亚洲体育增光添彩。”他说。

亚奥理事会代理主席拉贾·兰迪尔·辛格表示，杭州去年就已经做好了举办亚运会的准备。“我相信，我们将看到有史以来最伟大的亚运会。”他说。

◆遣强将 盼佳绩

杭州亚运会无论是项目数量还是参赛规模，都将创造历届亚运会之最。亚洲各代表团纷纷派出强大阵容，希望创造佳绩，取得突破。

韩国将派出历届最大规模的亚运代表团参赛，总人数达到1180人，不仅超过2018年的雅加达亚运会，更高于韩国作为东道主的2014年仁川亚运会。

韩国队除了希望能在优势项目游泳、射箭上争夺金牌外，还将在跆拳道、柔道、击剑比赛中向金牌发起冲击。另外，韩国名将申真谞、朴廷桓、崔精领衔的围棋队也立志夺金。韩国还期待在首次成为正式比赛项目的电竞项目上斩获奖牌。

日本也尽遣精兵强将。曾在2018年雅加达亚运会上独揽六金的知名游泳运动员池江璃花子，一度确诊患上了白血病，如今经过治疗康复后，她也将出征杭州亚运会。“这次亚运会50米蝶泳我还有冲金实力，会以金牌为目标继续努力。”她说，要拿出相应的表现告诉关心她的人们“池江回来了”。

中国香港也将派出史上规模最大的代表团，目前各支队伍正在抓紧备战，期待在上一届的基础上继续突破。在2018年雅加达亚运会中，中国香港代表团摘得8金18银20铜共计46枚奖牌。

中国香港代表团团长霍启刚说，近年来中国香港的年轻运动员在自行车、击剑、体操等项目上的成绩都不错，他们需要经验的积累，杭州亚运会就是展现自我的机会。这次中国香港代表团阵容强大，加上主场优势，有望在奖牌数上再创新高。

◆叙友谊 促团结

亚运会不仅是体育竞技的舞台，也是跨文化交流与友谊的重要平台。一些亚洲体育界人士认为，在当前国际和平交流机会愈发珍贵的背景下，亚运会成为亚洲和平交流的重要平台。

已经年过八旬的泰国奥委会副主

席乍龙·瓦达那信以运动员和官员的身份参加过多届亚运会。在他看来，亚运会是推动团结和友谊的桥梁。亚运会汇聚了亚洲的精英运动员，展现出亚洲以体育为媒介，实现团结的强烈意愿。

“亚运会向我们展示了体育的纯粹本质，没有其他因素的干扰，体现了体育凝聚人心的力量。多年来，亚运会一直受到亚洲乃至全球各地人民的关注和喜爱。”他说。

乍龙很喜欢杭州亚运会口号“心心相融 爱达未来”。他认为，这个主题鼓舞人心，传达了未来漫长的道路上真诚相待、理解彼此的重要性。

科威特公共体育管理局局长优素福表示，希望通过派遣体育代表团到中国参加赛事，促进民间互访，深入了解。他还期待与中国进行更多体育合作，尤其是在多功能运动馆、足球场等方面，因为中国在建设方面拥有丰富的经验，“中国基建、中国速度闻名于世”。

中国香港游泳队总教练陈剑虹表示，亚运会是今年最重要的赛事，期待香港运动员能够借此机会在杭州多走一走、看一看，进一步感受祖国这些年来来的变化。



浙江队晋级正赛

8月22日，在浙江湖州举行的2023/24赛季亚洲足球冠军联赛附加赛中，浙江队以1比0战胜泰国泰港队，晋级正赛。图为浙江队球员埃弗拉(右)在比赛中与泰国泰港队球员汉密尔顿争顶头球。新华社记者 江汉 摄

陈雨菲、李诗沣晋级16强 “雅思”组合轻松过关

新华社哥本哈根8月22日电(记者肖亚楠 林晶)2023羽毛球世锦赛22日继续进行，国羽女单“一姐”陈雨菲亮相，以21:14、21:13轻松战胜中国台北选手白驭珀晋级16强；男单方面，连续两天作战的李诗沣也直落两局以21:10、21:12轻松击败泰国选手王高伦，晋级16强。

赛会3号种子陈雨菲当天面对的是“老熟人”白驭珀，这已经是两人今年以来的第三次交手，此前两次较量陈雨菲都是获胜方，而这次也不例外，仅用时37分钟，这位东京奥运会女单冠军就连胜两局带走胜利。

“第一场比赛还是以适应为主，感觉自己的整体状态还不错，虽然风向控制上还有些失误。”陈雨菲在赛后表示，“最近和她打得很多，上场前会有大致的预想，脑海里有一些准备好的战术，所以会准备得比较充分。”

与李诗沣同处上半区的另外两名中国选手何冰娇和王祉怡也分别战胜各自对手晋级。5号种子何冰娇面对印度尼西亚选手瓦尔达尼，在先失一局的情况下连扳两局，以18:21、21:19、21:17逆转获胜。10号种子王祉怡则以21:18、21:11战胜德国选手李怡逢，保持了对对手的全胜战绩。

夺冠大热门、现世界排名第一的韩国选手安洗莹直落两局横扫马来西亚选手吴堇溦，下轮将对阵美国名将张蓓雯。当天的焦点战当属日本选手奥原希望与印度名将辛杜的比赛，两人曾在2017和2019年两次世锦赛的决赛中相遇，双方各胜一场。此番对阵，奥原希望全程占据主动，以两个21:14获得胜利。

男单赛场当天有两名中国队选手登场，今年的全英公开赛冠军李诗沣面对与自己实力差距较大的王高伦，没有受到太多挑战就以21:10、21:12带走胜利。13号种子陆光祖与中国台北选手王子维鏖战三局，以16:21、21:18、19:21落败。

此外，主场作战的头号种子安赛龙2:0轻松战胜法国选手小波波夫晋级。双打赛场，当天参赛的四对国羽组合全部过关。在优势项目混双比赛中，三对国羽组合均轻松获胜、晋级16强。头号种子、卫冕冠军郑思维/黄雅琼仅耗时28分钟，以21:17和21:4击败德国组合拉姆斯富斯/洛豪。3号种子冯彦哲/黄东萍和8号种子蒋振邦/魏雅欣分别战胜英国和以色列组合晋级下一轮。

男双赛场，任翔宇/谭强与新加坡组合郭俊良/骆建贤打满三局，以21:12、10:21和21:14获得胜利，晋级32强。

进发！奋力书写“城市亚运”高分答卷

——杭州亚运会筹办工作深度观察

□新华社记者 马剑 张璇

再过一个月，采自良渚的亚运圣火将在杭州点燃，举国关注、举世瞩目。

亚奥理事会45个国家和地区的奥委会报名参赛，12527名运动员将共赴亚运之约。日前，杭州亚运会竞赛报名工作已全部完成，各项筹办工作基本就绪，办赛条件已经具备。

亚运，是运动员的赛场，也是一场城市治理和文明水平的竞技场。

第19届亚运会以杭州为主办城市，宁波、温州、湖州、绍兴、金华为协办城市。从东海之滨到西湖畔，以梦想之名的拼搏从未停歇，秉持“简约、安全、精彩”的办赛理念，人们向着美好未来进发，奋力书写“城市亚运”的高分答卷。

全民亚运

立秋刚过，江南暑气渐消，以“莲花碗”为代表的杭州亚运会体育场馆在钱塘江畔静候四海宾客。

杭州奥体中心游泳馆里，一批批忙碌的身影维持着这一全国第二大游泳跳水馆的平稳运转，其中便有杭州市公安局萧山区分局行政审批科民警戴爱凤。从警40余载的她选择在退休前主动请缨奔赴亚运安保一线。入驻场馆以来，戴爱凤所在团队已完成5场测试赛，历时21天53场次，接待赛时观众5万余人。“心往一处想，劲往一处使，我

们的团队很有凝聚力！”戴爱凤快人快语，每天微信步数超过两万步。

扮靓一座座“城市客厅”，筑牢平安亚运最小单元，这背后折射出一座城市奋力奔跑、冲刺亚运的努力。放眼之江大地，一道道群众共创的风景不断形成，城市的活力与韵味加快呈现。

一支由5.3万余名志愿者组成的志愿服务团队在杭州城里赫赫有名，他们的红马甲上写着“武林大妈”四个字。在湖州德清，“洋哥”志愿服务队汇集巴基斯坦等10余个国家的57名留学生志愿者。“武林大妈也要开始学英语咯！”杭州市拱墅区武林大妈公益社会服务中心秘书长杨映霞说，面向杭州亚运会，“武林大妈”已经做好准备。

致力于让各方宾朋宾至如归，礼宾、抵离、交通、食品安全、餐饮住宿、医疗卫生等赛时服务保障体系均已建立并不断深化完善。

简约办赛

“从国内外大型赛事来看，节俭办赛已经成为一种趋势、一种共识、一种行动。”杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员在国新办新闻发布会上表示，杭州亚运会的办赛要求中，“简约”是摆在首位的。

在这一过程中，如何最大程度坚持场馆建设“能改不改”，设施和器材配置“能市场建不财政投”，进而做好赛后可

持续利用这“后半篇文章”，亦是“绿色、智能、节俭、文明”理念的题中之义。

绍兴柯桥羊山攀岩中心场馆，形似“蚕茧”的半开放式设计东西通透，羊山石城的景色尽收眼底。这处场馆所在地原是废弃矿山，经过建设和开发，华丽转身为亚运期间配套762个座位的“岩壁芭蕾”国际赛场。

杭州亚运会淳安赛区位于淳安县千岛湖旅游度假区界首体育中心，是集竞赛场馆和运动员村、媒体村、技术官员村于一体的场馆群。杭州亚运会期间，淳安赛区承担自行车、铁人三项、游泳三大项赛事。

界首体育中心场馆群运行团队设施运维工作人员谷元清算了一笔账，场馆“能租不买、能借不租”，针对场地自行车馆木赛道、体育智能照明、升旗控制系统等建设，就能节约成本1600多万元。“馆内椭圆形环绕场地周长250米、宽8米的斜坡式木赛道，面层采用374片进口赤松拼接而成。”他说，这都是可拆卸的，避免了资源浪费。

照亮未来

拱墅运河体育公园体育场在亚运期间将承担曲棍球比赛项目。运河体育公园工程负责人韩国利介绍，场馆引入智慧照明理念，全部采用LED光源，实现智能调光、无感节能，灯的能耗可以最高节约80%，同时重点设计雨水回

用系统，融合可再生能源利用、自然采光等绿色生态技术于一体，让场馆更“聪明”。

“智能”这一办赛理念在杭州亚运会场馆建设中贯穿始终。作为第19届亚运会足球比赛场馆之一，温州体育中心体育场运用数字技术实现“智能种草”——草坪下安装的18个传感器对草坪根部温度、湿度、酸碱度和氮磷钾含量以及草坪表面的光照强度、日照时数和太阳辐射进行数据采集，因“草”制宜精准高效养护。

场馆之外，未来智慧生活的万千气象随处可见。

杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动已启动，数字火炬线上传递已有超8000万人次参与；杭州亚运颁奖礼应用数字化定制手段，是“科技+文化+工匠”的高度融合；钱塘江边的公共座椅提供手机“无线充电”功能……

数字技术在亚运赛场的方方面面得到展现。为了方便境外游客，杭州亚运会针对这一群体也做了移动支付升级，境外游客通过支付宝便能“买买买”，甚至使用他们当地的支付软件便能在杭州区域内商店直接扫码使用。

“对杭州来说，亚运会能很好推进城市国际化程度，不仅有浓厚的城市体育氛围，更打造成了‘国际赛事之城’。”在西子湖畔生活9年的欧洲姑娘欧雨悦说。

海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。

遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话: 0972-8689578 地址: 海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

8 遗失声明

◇韩国龙的出生证(1630040902)遗失,特此声明。

◇互助土族自治县妇幼保健院公章(6321260003670)遗失,特此声明。

声明。

◇乐都区寿乐镇马家湾村88号青铸小区3-4栋4单元412室杨振波的房产证(乐房私字第39-6162号)遗失,特此声明。

携手共建卫生城市 齐心同育文明之花

海东日报社 宣